
١۴٠١ بهمن ٩ تاریخ:

ساعت ٣ آزمون: مدت ریاضی منطق پایان نیم سال آزمون

کنید. تحقیق مناسب طبیعی استنتاج درخت رسم با را زیر جمله دو از یک هر بودن معتبر ˹ره) ٢) .١

¬¬∀xA(x) → ∀x¬¬A(x) (آ)

∀x
(
A(x) → ∃yB(x, y)

)
→

(
∃xA(x) → ∃y∃xB(x, y)

)
(ب)

تابلوی رسم با را زیر جمله دو از یک هر بودن نامعتبر هستند. یک موضعی محمولی ˹اد دو Q و P کنید فرض ˹ره) ٢) .٢

دهید. ارائه آن روی از نقضی مدل و کنید تحقیق مناسب کامل

(
∀xP (x) → ∃xQ(x)

)
→ ∃x

(
P (x) ∨Q(x)

)
(آ)

∃x
(
P (x) → ∃x¬P (x)

)
→ ∀x¬P (x) (ب)

L-جمله های همه مجموعه از است Th(M)عبارت باشد. MیکL-ساختار و یک مرتبه زبان کنیدLیک فرض (٢˹ره) .٣

داشته Mوجود L-ساختار اگر تنها و اگر است ماکسی˴ل سازگار L-جمله ها از Γ مجموعه یک کنید ثابت .M در صادق

.Γ = Th(M) که باشد

مجموعه ای هرگاه است اصل پذیر K گوییم باشد. L-ساختار ها از رده ای K و یک مرتبه زبان یک L کنید فرض ˹ره) ٢) .۴

.K = {M | M |= Γ} یعنی باشند؛ Γ مدل های دقیقاً K اعضای که طوری به باشد موجود L-جمله ها از Γ چون

کنید.) استفاده فشردگی قضیه از (راه ˹ایی: نیست. اصل پذیر خوش ترتیب١ مجموعه های همه رده دهید نشان

کنید ثابت نیست. آن در محمولی و تابعی ثابت، ˹اد هیچ که باشد تساوی ˹اد با یک مرتبه Lزبانی کنید فرض ˹ره) ٢) .۵

است. صادق nعضوی L-ساختار هر در آنگاه باشد، صادق nعضوی L-ساختار یک در L-جمله ها از Γ مجموعه اگر

بیابید: زیر فرمول برای پیشوندی نرمال صورت یک ˹ره) ١) .۶

∀x
(
∃yA(x, y) → ∃zB(x, z)

)
→ ∀xC(x, y)

باشد. نداشته وجود آن اعضای از نامتناهی و نزولی اکیداً دنباله ای هرگاه است خوش ترتیب کامل، مرتب مجموعه ١یک



بگیرید: نظر در را زیر L-جمله های باشد. R موضعی دو محمولی ˹اد شامل یک مرتبه  زبانی L کنید فرض ˹ره) ١٫۵) .٧

A :∀xR(x, x)

B :∀x¬R(x, x)

C :∀x∀y
(
R(x, y) → R(y, x)

)
D :∀x∀y

(
R(x, y) → ¬R(y, x)

)
E :∀x∀y∀z

(
R(x, y) ∧R(y, z) → R(x, z)

)
F :∀x∃yR(x, y)

است. ارضاپذیر Γ = {A,C,E, F} دهید نشان (آ)

است. ارضاپذیر Γ = {B,D,E, F} دهید نشان (ب)

نیست. ارضاپذیر Γ = {B,C,E, F} دهید نشان (پ)


